

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Viernes 22 Septiembre de 1922

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.957

El sábado 23 del actual, a las siete de la tarde, terminará en los

GRANDES ALMACENES
CASA COGOLLOS, LA

FAMOSA SEMANA DE GRACIA

Tercianas

Se curan y no se reproducen usando el Paludoso LORAS, a base de quinina pura, hierro y arsénico.

No produce ningún trastorno; es en forma de comprimidos y se toma con facilidad. Ni un solo caso ha dejado de producir excelentes resultados. De venta en la Farmacia de la Morera, Valencia.

Santo Tomás de Villanueva sociólogo eminente

Hoy celebra la Iglesia la festividad de Santo Tomás de Villanueva, de aquel varón ilustre que la Providencia trajo, a pesar suyo, a regir los destinos de la archidiócesis valentina.

Humilde y enérgico a la vez, si supo anonadarse hasta renunciar la Sede granatense y hacer preciso un mandato expreso del emperador Carlos V, y la conminación, con censura, del Padre Francisco de Nieva, que le construyeron a ponerse al frente de nuestra diócesis, tuvo arrestos para excomulgar al gobernador don Juan de Villarrasa, que atropellara los fueros de la Iglesia, y poner en entredicho a Valencia hasta que, rectificando el gobernador su detentadora conducta, quedaran restablecidos los derechos eclesiásticos.

Estas dos cualidades, humildad y energía, poseídas en sumo grado, cual caracterizaran al Padre de los Pobres, harto suficientes eran para immortalizarle.

Peró con ser ellas tan eximias, apenas sirven de marco a la virtud que formó su carácter, su especial diosidad: la caridad.

Cuántas eran las rentas de la Sede valentina cuando la gobernara el Arzobispo Limosnero; pero harto exiguas para satisfacer los caritativos anhelos que encendían el alma del Prelado Santo.

Distribuyó entre los pobres cuanto poseía, y al borde del sepulcro, queriendo imitar al Divino Maestro, que ni tuvo dónde reclinar la cabeza, hizo donación hasta de su propio lecho, pidiendo por caridad se le dejara morir en él.

«Religiosa, más que económica y política, es la cuestión social», ha dicho León XIII.

Cierto es que la independencia económica garantiza el ejercicio de todas las libertades; que sin ella,

la misma libertad política, con ríos de sangre amasada en tantas revoluciones, es una utopía; con todo, no es la economía el faro que señalará en lo porvenir los derroteros seguros que nos conduzcan a la posesión de la paz social.

Por flamantes que sean los sistemas que se inventen, por mucho que acrecienten el bienestar material de individuos y colectividades, si en el fondo de éstas ni en el corazón de aquéllas alborazará la paz sin un gran sedimento religioso.

Las pasiones son insaciables; harto menguado es el dinero para satisfacerlas; ansiedades sin límite no pueden llenarlas placeres mezquinos; sólo se domeñan por el suave yugo de la Religión, sólo el bálsamo divino que ésta destila acerca ambiciones y sacia los anhelos innatos de dicha que siente el alma.

Hanse duplicado, triplicado, los salarios de la clase obrera; su bienestar apenas se advierte; y es que, junto al taller y la fábrica, se multiplican los antros del placer sensual, en cuya corriente se precipita el trabajador, rotos los lazos religiosos que le contenían, le morigeraban y le hacían dichoso.

El amor a Dios y al prójimo son los dos amores que pueden fundir todos los odios sociales, matar todas las ambiciones, ahogar todos los egoísmos... La caridad, remanso alimentado por la corriente de esos dos amores, inclinará a los ricos hacia los pobres, a éstos hacia los ricos, y a unos y otros hacia Dios; formará del mundo una familia, según el ideal cristiano: la gran democracia espiritualizada, que puede salvar la sociedad.

Síntesis y encarnación de esta caridad fue Santo Tomás de Villanueva; ella le hizo Santo, ella le trocó en sociólogo eminente.

Elías Olmos.

Un problema nacional

¿Se abandona la Ordenación ferroviaria?

(De nuestro servicio especial)

Quedamos en que el problema ferroviario español, de una gravedad latente y necesitado de un pronto remedio, había encontrado un principio de solución en el proyecto de ley de Ordenación ferroviaria, del que es autor el señor Maura, y que tan brillante y documentadamente fue defendido en el Senado por el señor Goicoechea, que logró la aprobación del proyecto en esta Cámara.

Es fácil que este proyecto adoleciera de defectos aun después de depurado, por la consiguiente discusión, que si en la Alta Cámara fué minuciosa, en el Congreso prometía serlo más; no hay obra humana perfecta; pero los que con desahucio estudiamos estos problemas y comprendemos su gravedad e importancia, no dejamos de ver sus enormes ventajas, la garantía que para todos presentaba la fiscalización de los trascendentales actos de las Compañías por ese grupo de técnicos y de personas de acreditada competencia, que deben integrar el Consejo Superior de ferrocarriles; veíamos que, a diferencia de lo propuesto en otras soluciones, no se imponía al Estado el enorme desembolso de un rescate inmediato; los inconvenientes del monopolio que (por el especial carácter del negocio ferroviario y por el exorbitante coste del tendido de ferrocarriles que pudiesen hacer la competencia) en cada línea ejerce

la Compañía que la explota, se verían contrastados por la participación del Estado, que habría de actuar, no como uno de tantos asociados mercantiles, sino como representante de los intereses públicos y de las conveniencias de la nación, que hasta ahora no han podido luchar ni imponerse a la lógica codicia de todo negocio mercantil que tiende a resarcirse del capital desembolsado y a obtener el mayor rédito posible.

Cierto es que el proyecto no evitaba que las tarifas de transportes sufriesen una nueva elevación; esto no lo puede impedir ya nadie, es procedimiento que proclaman todos cuantos han estudiado a fondo estos asuntos; pero lo que sí que se conseguía con el proyecto es regular estas elevaciones de tarifas, de modo que en el tiempo que hubiesen de durar y en la cantidad que hubiesen de ascender, no se excusase de lo exclusivamente necesario para evitar mayores males; ya no dependería el tráfico ni la vida mercantil ni industrial de España del capricho de un ministro, que de una ojeada, a simple vista, como si se tratase del cálculo más burdo, cometiera la ilegalidad de decretar de un plumazo por real orden una elevación de tarifas superior a la consentida en la ley de Concesión.

Peró lo que principalmente inspiraba confianza a los que reconocemos la urgente necesidad de un

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán hoy día 22 en las parroquias de San Esteban y en la del Salvador y Santa Mónica, así como en el convento de Religiosas Adoradoras, serán en sufragio del alma de

EL EXCELENTISIMO SEÑOR

Don José J. Landerer Climent

Que falleció en Tortosa el día 15 del actual

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligida viuda, ruega a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de los expresados actos, de lo que quedará agradecida.

Por el Cardenal Arzobispo de Tarragona hay concedidas 200 días de indulgencia, por el Arzobispo de Valencia 100 días y 50 días por el Obispo de Tortosa, a los fieles, por cada acto que concurren y apliquen por el finado.

A. M. D. G.

pronto remedio al ya legendario problema, era la consideración de que desde que se inició el conflicto éste ha merecido gran atención y es el que ha llegado más adelante en la pugna por su realidad, el que ha conseguido ser aprobado por uno de los cuerpos colegisladores, el que ha encontrado más entusiastas defensores entre los técnicos de las más encontradas ideas, tendencias y criterios. Periódicos tan diferentes como «El Debate» y «El Sol» han publicado artículos defendiendo con el mayor ardor el proyecto. Hombre tan desafecto al señor Maura y al maurismo como el señor Olariaga (de cuya competencia en estos asuntos no cabe dudar) se ha declarado paladín del proyecto y ha hecho por que su intento prosperase.

Y hubo un momento en que todos creímos que la realidad se imponía, que sobre las ambiciones e intereses creados prosperaría el interés de la nación, y que una asociación cordial entre el Estado y las empresas sería la justa solución que convalidaría a todos.

Peró como siempre, se interpuso el bajo politiquo, que todo lo desbarata y enturbia. Maura ha hecho declaraciones poco gratas para el Gobierno, y éste, que jamás sintió por el proyecto el interés de que alardeaba, no solo se considerará relevado del compromiso de intentar su aprobación, sino que incluso cooperará a la obra de que sea definitivamente relegado, intencionalmente por los liberales concentrados, entre cuyas filas figuran los más enconados adversarios del proyecto y los más celosos defensores de los intereses de las Compañías, que tan temerosas se muestran de que el Estado fiscalice sus negocios.

Que algún fundamento tiene todo cuanto decimos, lo demuestra el hecho de que en Bolsa se cotizan cada vez más altos los valores ferroviarios, y todo el mundo sabe lo significativo que es este detalle.

Enrique de Angulo.

Asociación de la Prensa Valenciana

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy viernes 22, a las seis de la tarde, por primera convocatoria, y por segunda, a las seis y media, para la elección de tesorero, en el local de la Asociación, Barcas, 17, entresuelo.—El presidente accidental, José María López.

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT

Termas Victoria

Intereses valencianos Los naranjeros

El señor presidente de esta Diputación ha recibido del de la de Oviedo el siguiente telegrama:

«Prensa de hoy publica telegrama enviado por varias representaciones y entidades de Levante, en el que manifiestan al Gobierno su temor de que causen perjuicios a la riqueza frutera por una interrupción en el tráfico comercial con Inglaterra. Si los representantes asturianos hubieran estimado la posibilidad de ese peligro, se habrían dirigido a las representaciones de Levante para estudiar conjuntamente un plan que lo evitase y tenemos mucho gusto en hacerlo presente; pero es el caso que ahora no puede repetirse lo sucedido con el Tratado con Francia. Entonces se comenzó a tratar después de una ruptura de relaciones comerciales. Con Inglaterra no hay tal ruptura, y seguimos en la normalidad de tráfico, es decir, estamos en las mismas condiciones, ni mejor ni peor que los que existían.

Más adelante, en el futuro, cuando se apruebe el Tratado, en la política comercial inglesa no entra el sistema de establecer derechos de Aduanas ni para las frutas ni para los minerales, por ser esenciales para su economía, y por tanto no cabe abrigar temor alguno respecto a las exportaciones de Levante. En resumen: que Asturias entiende que sus aspiraciones no perjudican en nada a Levante, y tiene mucho gusto en participar y declarar públicamente contra los intereses de ninguna otra región española, supeditando siempre los suyos a los generales de la nación. En los actuales momentos Asturias sólo defiende su vida contra la agresión de algunos capitalistas e intermediarios.

Ruégole haga público este telegrama en esa región, con nuestra salutación cordial patriótica.—Por Junta Económica de Asturias, Gutsasola, presidente Diputación.»

Ayer se remitieron a Madrid los siguientes telegramas: «Presidente Consejo ministros.—Interesa mucho producción naranjera Levante firma Tratado Noruega, para evitar italianos acaparen dicho mercado.—Presidente Cámara Naranjera, Marqués de Castellfort.»

«Presidente Consejo ministros.—Ministro de Hacienda.—Considerando esta Agrupación que para los cargos de inspectores Utilidades se necesita gran aptitud, moralidad y honradez a toda prueba, suplica a V. E. que no se concedan más que por rigurosa oposición entre personas de probada moralidad, para que vaya reduciéndose la distancia que en muchos casos separa de la Administración pública al contribuyente de buena fe.—Agrupación de Sociedades colectivas y comarcanas simples, Manuel Duato, presidente.»

«Presidente Consejo ministros.—Ministro Hacienda.—Importancia y dificultades misión fiscalizadora confiada inspectores Utilidades, dado infalibilidad su actuación y multitud disposiciones dictadas de recibo sobre tal materia, exige sean provistas estas plazas en personas demostrada competencia técnica y acrisolada moralidad, evitación graves perjuicios podrían irrogarse al contribuyente. Al objeto posesión apuntados conocimientos, Fomento Industrial Comercial Reino Valencia ruega encarecidamente V. E. suspenda proveer mencionadas plazas por concurso, precisando que su concesión vaya precedida rigurosa oposición donde se ponga palpablemente manifiesto tan interesante extremo. Salúdale.—Presidente.»

Augurios de nueva guerra

«Subsiste en Europa la amenaza de una nueva guerra», ha dicho «L'Humanité». El periódico comunista francés condena la política de imperialismo y de provocación de Poincaré y de sus ministros. Hasta en París se protesta, pues, contra la tiranía que se ejerce con los vencidos. En efecto, las exigencias del Tratado de Versalles son irrealizables sin una nueva guerra. Alemania no puede pagar lo que se le exige. Alemania no puede vivir si no se le ayuda. Alemania, que tantos elementos tiene para desenvolver su economía, se ve imposibilitada para dar actividad a sus fuentes de riqueza, porque se la quiere atar de manos y pies.

Estamos conformes con el manifiesto lanzado por los comunistas de ultrapirineos. La Cámara francesa del llamado bloque nacional pretende exigir la ejecución de un Tratado inejecutable. En la explosión de su imperialismo trata ese bloque de apagar el fuego de los que adoran la buena paz de los pueblos, y sueña con la ocupación militar de la cuenca del Rhur. De aquí que el Gabinete de París y la comisión de Reparaciones de armamentos, obrando bajo la impresión de los nacionalistas y temiendo como manifiestan futuros conflictos por culpa de Alemania, hayan declarado últimamente la imprescindible necesidad de mantener 32 divisiones, con sus elementos complementarios y extraorgánicos. Temerosos pueriles son los de esos nacionalistas. Alemania no está ahora ni estará en mucho tiempo en disposición de vengarse de Francia.

Y como ahora nada podrían los germanos, porque les faltan medios ofensivos, lo práctico para los galos sería no fomentar el odio ni hacer demostraciones de rencor para con los vencidos. Si Alemania ha de declarar la guerra en el futuro, como los nacionalistas suponen, lo mejor sería ganar tiempo propagando el amor y la compasión para los derrotados, prestar ayuda a los que necesitan de ella, transigir en lo que sea honroso, olvidar mutuos agravios, concertar Tratados comerciales y demostrar ante el mundo entero que ellos, los franceses, aman la paz y trabajan por la tranquilidad de los pueblos.

Francia, de seguir los procedimientos del presente, trabaja contra sus propios intereses y se expone a quedar aislada de todas las potencias, porque ni Inglaterra, ni Italia, ni los Estados Unidos, ni el Japón, ni ninguno de los países neutrales, ve con buenos ojos esa política de imperialismo y exigencias.

No creemos, por otra parte, que se realicen los augurios de «L'Humanité». El mundo no podría soportar otra guerra como la que concluyó en Noviembre de 1918. Fue una dura lección para todos aquella inmensa tragedia. Y Francia no tendría ahora, como tuvo entonces, potencias interesadas en la debilitación del poder y de la economía germanos.

Claro Abánados.

CRÓNICA

El mago del bisturi

Hay en Madrid un cirujano, que hace poco era desconocido y hoy ha alcanzado la máxima reputación: es el doctor Tapia, prodigioso especialista en las enfermedades de la garganta y del oído. Tuvo la fortuna de conocerle cuando comenzaba, humilde y valerosamente, sus trabajos. Fué siempre un prodigio de actividad. Fué también de humildad cristiana; él sabía que es fácil el triunfo de los vanagloriosos, pero que es más firme y duradero el de los abnegados. Sólo Dios sabe a dónde llegó el ímpetu de este doctor Tapia en las horas de prueba y en las angustias del estudio y de la investigación. Virgen está ese maestro de los apoyos oficiales, y hace poco, en un Congreso de París, asombró a los sabios de todo el mundo, y según veo en la Prensa, el genial corrector de los errores de la naturaleza condujo ante los profesores congregados en la capital de Francia a muchos de sus operados, pagando él los gastos de viaje y de la estancia. Casi desconocido llegó, porque los aciertos españoles se apagan al pasar el Pirineo, montaña de odio y de injusticia; ha retornado el maestro rodeado de un ambiente luminoso de celebridad. Bien que antes de este éxito venían a su consulta enfermos de toda la tierra, porque el ansia de la vida estimula los espíritus en la querencia de la salud. Y he de advertir a mis lectores que no he visto al doctor Tapia antes de escribir estas líneas. Surgen ellas en un impulso patriótico, en mi frecuente, con el que trato de contrarrestar esas campañas antiespañolas que realizan aquí los hijos espúreos de la raza.

Y no quiero que pase el momento sin que quede grabado en esta crónica, que ha sido entregada en un depósito de confianza espiritual, para que yo diga lo que pienso en las grandes ocasiones de la victoria hispánica.

Recuerdo a este punto que cuando murió el angélico tenor Gayarre fué profanada su garganta, buscando el origen de aquellos sonidos maravillosos, de los que puede decir que los que no los escucharon no saben cosa alguna de la exéscisa fonética musical.

Viendo al doctor Tapia con sus anteojos luminosos sobre la frente del enfermo, hasta imagino que si él quisiera remendaría nervios, músculos, inventando un angélico canto en la faringe de un mudo.

Testigo yo de la existencia de doctor Tapia, enamorado de sus triunfos, quiero poner aquí, como fin de estas líneas, la frase de un poeta: «Todo es posible menos que el hombre muera en el silencio, y cuando la naturaleza se rinda al silencio sonará la voz del hombre, invocando la voluntad de Dios.»

José Ortega Munilla.

CUOTA MILITAR



La «ESCUELA MILITAR VALENCIA» P. Tetuán, 23

avisa a sus numerosos alumnos que hasta el 30 del actual deben abonar el segundo plazo de los meses del reemplazo de 1921, y el tercero de los de 1920 y que se encarga como siempre de las gestiones necesarias para esos pagos.

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Creando un Tribunal industrial en Oviedo.

Convocando a elecciones para el 15 de Octubre próximo, para proceder a la renovación de la parte electiva de la Junta de Valoraciones.

Real orden aprobando el reglamento provisional para el régimen de servicio de los ambulantes de Correos.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes disposiciones:

Concediendo el empleo de capitán de Estado Mayor a don José Ujar y don Augusto Pérez.

Disponiendo la baja definitiva en el Ejército, del intérprete don Francisco Gómez, desaparecido en la catástrofe de Anual.

Circular para que los aspirantes a ingreso en las Academias militares que sean hijos o hermanos de militares muertos en campaña, queden exceptuados del pago de derechos de admisión, y al ser aprobados ingresen fuera de número.

Que los capitanes generales autoricen la demora de incorporación de los alumnos de las Academias militares procedentes de Burgos y Córdoba, llamados a cubrir bajas en las unidades de África, los cuales, al ser admitidos en las Academias, dejarán de incorporarse a África.

Convocando a oposiciones para el ingreso en los Colegios preparatorios militares.

En los Ministerios

GUERRA Y GOBERNACION

Se desmiente la sumisión de Abd-el-Krim

El general Barrera manifestó a los periodistas que no se hacía sonoro de rumor de tanta importancia como el de la sumisión de Abd-el-Krim.

Los periodistas insistieron, relacionando el rumor con la noticia del viaje de Burguete a Málaga.

El subsecretario de la Guerra replicó que se había enterado del viaje del general, que no estaba relacionado en manera alguna con el rumor de la sumisión de Abd-el-Krim.

Añadió que de ser cierta la noticia, el Gobierno se apresuraría a darla a conocer al país.

El señor Piniés calificó la noticia de fantasía, coincidiendo con el general Barrera, en que, de ser cierta, el Gobierno la hubiera dado a conocer al país.

Accidente ferroviario

Esta mañana el tren correo de Madrid chocó en la estación de Las Matas con uno de mercancías, resultando dos heridos.

Los rumores de sumisión de Abd-el-Krim

Es objeto de todos los comentarios en los círculos políticos, periodísticos e informativos, la petición de paz por Abd-el-Krim y el viaje de Burguete a Málaga.

Se asegura que anoche en el expreso salió para Málaga un jefe de Ejército con instrucciones concretas del Gobierno, relativas a la sumisión de Abd-el-Krim.

También se asegura que en un reciente Consejo de ministros se acordó aceptar la mediación de Muley Hafid para que recibiera la oferta de sumisión de Abd-el-Krim, del cual es gran amigo.

Oficialmente se desmiente la sumisión de Abd-el-Krim; pero los informes particulares ratifican la noticia

Existe verdadera desorientación en todos los centros oficiales respecto a la sensacional noticia recibida anoche referente a que Abd-el-Krim había solicitado la paz.

En Gobernación y en Guerra calificaban la noticia de fantasía; pero contrastando con estas impresiones, nuestro corresponsal en Málaga nos ha telegrafiado lo siguiente:

«A pesar de las negativas oficiales, conste que el general Burguete, terminado el almuerzo en el hotel Hernán Cortés, envió un ayudante a saludar a Muley Hafid, con quien conferenció más tarde.

Luego subió a un carruaje, dirigiéndose al puerto.

Momentos antes de embarcar pudimos hablar con el alto comisario, quien nos manifestó lo siguiente:

«Mi viaje no tiene nada de particular; se halla relacionado con las negociaciones para la sumisión de Abd-el-Krim, que marchan por buen camino.

Vine en el «Bustamante» en seis horas, y hallándose aquí Muley Hafid, quise saludarle.

Dentro de unas horas saldré en el «Cataluña» y recogeré al Maghzen, pues quiero que las negociaciones para la sumisión de Abd-el-Krim las lleve éste personalmente.

A las cuatro de la tarde marchó el general Burguete en el «Cataluña».

Las declaraciones antes consignadas causaron gran impresión.»

El expediente Picaso

Esta mañana a las once se ha reunido en la sección séptima del Congreso la comisión parlamentaria que entiende en el expediente Picaso.

Ha presidido el señor Alvarado, asistiendo, entre otros, los señores Roselló, Alcalá Zamora, Bastos, Andrade, Pedregal, Mattos, Marfil, Rodríguez Viguri, Marín Lázaro, Prieto, Lequerica, Nicolás, Sánchez Toca (hijo) y Canals (hijo).

Antes de comenzar la sesión, el señor Alvarado ha recibido una comunicación de la Junta patriótica, recordando los preceptos de la ley que prohíben formar parte de todo tribunal a los parientes de los procesados, suponiéndose que se refería al señor Bastos, que es pariente del señor Berenguer.

La reunión terminó a la una de la tarde.

El señor Prieto manifestó que de los acuerdos adoptados se facilitaría una nota oficiosa.

El señor Alcalá Zamora manifestó que todos los acuerdos adoptados lo habían sido por unanimidad.

Se convino en que primero era necesario detallar la misión de la comisión parlamentaria, cuyas atribuciones no son otras que las que las leyes conceden al Parlamento.

Con arreglo al criterio expuesto, nosotros sólo podemos deliberar sobre los siguientes extremos:

Primero. A qué Gobierno corresponde la responsabilidad.

Segundo. Eficacia y rapidez de la justicia militar.

Tercero. Conclusiones del expediente, de las cuales sacaremos la impresión de la política que conviene seguir en África, y recomendaremos las rectificaciones de conducta que consideramos necesarias, buscando las causas que han aconsejado la aplicación de los remedios, teniendo en cuenta que no

es nuestra misión la de agravar o mejorar las condiciones de los encartados en el expediente, que es misión propia de los Tribunales de justicia.

El señor Prieto creyó que se carecía de elementos de conocimiento, y por eso solicitó copia de las diligencias del expediente.

Se acordó designar una ponencia para que deliberara y emitiera dictamen en la fecha anunciada, que serviría de base a las deliberaciones de la comisión.

El señor Alcalá manifestó que lo más importante era evitar torcidas interpretaciones de la opinión, que cree que la comisión parlamentaria es la encargada de juzgar a los encartados.

Intervinieron en la discusión los señores Alcalá, Prieto, Bastos, Mattos y Sala, y a propuesta de éste se acordó nombrar la ponencia formada por los señores Alcalá, Marín Lázaro, Armuña y Álvarez Aranz, pidiéndose datos para deliberar.

Lo que dice Calderón

El señor Calderón ha manifestado hoy a los periodistas que le ha visitado la empresa del Manzanares, para manifestarle que los obreros que trabajan en la canalización están intransigentes, y que el problema tiende a agravarse, por la solidaridad de los metalúrgicos.

Los comisionados le dijeron que debía hablar con el alcalde, para ver si se puede llegar a un acuerdo.

También han visitado al señor Calderón numerosos vecinos de Madrid, para protestar contra la empresa del fluido eléctrico.

Romanones

En el sudexpreso de Irún ha llegado hoy el conde de Romanones, que se ha abstenido de hacer declaraciones políticas.

Los expulsados de Correos

La comisión que actuó durante la última huelga de Correos ha publicado una nota dirigida a sus compañeros no readmitidos en el cuerpo, recomendándoles que presenten recurso contra el derecho de disolución, que conceptúan ilegal.

El ingreso en Academias militares

Se ha publicado una disposición, para que los aspirantes a ingreso en Academias militares presenten desde luego los documentos oportunos.

Lotería Nacional

LISTA GENERAL recibida por telégrafo y salvo error de transmisión de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 21 de Septiembre de 1922.

Premios mayores

Con 150.000 pesetas	27796 Zaragoza.
Con 70.000 pesetas	21738 Murcia - Barcelona.
Con 30.000 pesetas	5368 Madrid-Cádiz-Salamanca.
Con 2.500 pesetas	894 1320 3235 8186 13351 14785 21333 23321 24407 25312 28789 27227.
Con 500 pesetas	UNIDAD 8 24 38 68 CENTENA 123 137 172 173 177 182 204 218 248 262 293 312 327 333 342 265 366 418 424 432 439 447 450 461

515 521 523 524 531 540 545 554 561 584 635 716 722 725 741 748 763 768 782 800 802 818 841 854 900 907 933	MIL 037 055 066 105 171 185 220 243 265 318 341 358 379 414 440 482 485 490 492 524 541 557 632 655 672 677 682 685 689 701 705 700 756 785 805 814 890 911 941 951 975 992 996	DOS MIL 013 032 038 114 104 175 180 191 106 199 221 319 388 393 398 402 408 428 452 513 553 581 615 802 815 820 826 848 855 990	TRES MIL 033 056 103 108 116 137 233 240 249 262 265 314 352 387 394 398 413 421 440 470 505 510 539 552 575 604 633 650 669 675 715 704 820 826 859 870 947 950	CUATRO MIL 002 036 043 146 227 257 262 292 204 310 315 349 395 494 511 516 520 528 557 570 599 610 654 659 666 674 675 707 801 816 848 898 935 938 944 956 970	CINCO MIL 012 013 027 032 046 054 086 089 102 149 150 172 243 283 294 309 328 417 473 538 677 723 762 765 767 809 850 858 880 912 988	SEIS MIL 010 059 088 105 115 133 136 158 216 249 284 345 379 382 384 400 468 491 507 513 560 570 584 588 599 607 627 675 704 714 779 810 820 847 871 880 922 943 949 954 969 984	SIETE MIL 014 059 061 103 134 145 184 202 373 374 390 397 477 523 536 577 602 624 659 720 733 725 729 732 746 759 766 779 784 794 843 857 863 881 902	OCHO MIL 006 019 028 033 093 122 126 130 138 180 247 264 289 302 414 450 452 473 504 507 511 540 574 583 588 622 681 773 788 810 818 823 835 938 940 951 963 978	NOUE MIL 033 108 113 184 199 220 233 264 310 337 366 368 412 432 526 545 564 606 617 656 690 719 728 773 788 795 804 810 824 834 873 898 899 906 925 927	DIEZ MIL 007 017 034 074 101 134 146 150 161 208 215 253 254 316 319 333 372 386 393 421 423 430 445 452 484 530 616 673 691 694 705 744 776 824 851 859 878 917 921 937 974	ONCE MIL 008 030 044 164 186 180 186 197 217 219 253 255 268 395 488 501 512 534 568 628 651 691 744 767 775 802 836 968
--	---	---	---	---	---	--	--	---	---	--	--

017 090 101 110 131 134 137 145 149 153 169 189 190 236 282 291 299 309 343 350 389 397 459 509 541 570 584 610 638 672 678 681 695 751 765 786 807 832 844 894 907	DOCE MIL 013 023 065 105 108 158 170 183 213 218 220 239 247 273 292 300 331 340 367 371 401 439 522 533 540 567 610 611 712 733 768 836 853 896 897 927	TRECE MIL 014 055 081 093 123 154 165 210 213 234 286 330 344 368 394 431 460 491 494 533 550 592 635 638 678 691 730 740 748 801 820 855 903 982 990	ATORCE MIL 006 012 014 023 042 076 088 099 107 148 144 216 226 275 297 305 318 341 353 380 412 429 445 489 492 506 507 521 536 579 603 619 631 703 707 790 825 847 860 873 912 949 950 980	QUINCE MIL 025 037 057 085 093 121 137 166 175 242 247 280 290 324 329 332 377 391 412 413 433 447 501 512 528 585 588 603 618 648 660 670 674 707 732 738 742 746 790 848 887 888 910 924 947 965 966	DIECISIETE MIL 019 022 035 041 044 095 135 142 143 191 272 317 387 430 449 453 456 569 547 550 597 607 633 684 711 746 750 754 760 777 796 822 835 836 850 867 920 985	DIECIOCHO MIL 002 005 067 100 102 189 191 193 211 217 221 260 306 395 416 433 451 460 468 469 483 495 519 527 528 546 567 651 654 671 708 747 757 796 863 872 882 915 919 943	DIECINUEVE MIL 026 060 083 206 208 226 236 287 295 298 315 359 403 459 579 585 598 624 655 675 677 691 722 738 765 776 808 815 824 852 873 901 923 945 985 999	VEINTE MIL 032 034 053 145 155 170 178 229 260 268 271 299 320 361 363 366 433 434 507 562 576 642 714 728 762 828 858 882 890 935 938 948 956 962	VEINTIUNO MIL 036 106 111 205 224 241 248 253 257 268 275 300 306 347 406 404 460 480 488 498 522 593 622 627 642 650 693 699 704 715 736 742 745 761 771 839 890 982 986	VEINTIDOS MIL 025 059 069 077 113 131 188 193 238 260 264 285 305 313 340 351 361 373 375 404 410 460 547 583 594 623 638 682 737 750 751 754 772 785 804 846 865 930 931 940	VEINTITRES MIL 000 005 019 029 035 051 083 141
--	---	--	--	--	---	--	---	---	--	--	---

168 346 347 356 386 385 419 453 466 525 520 537 538 595 607 631 644 666 681 714 765 772 786 787 793 814 826 873 953 976 997	VEINTICUATRO MIL 110 132 140 156 178 240 250 254 331 370 386 394 415 436 440 573 692 708 732 823 902 920 979	VEINTICINCO MIL 008 029 059 074 085 086 125 174 292 295 308 316 329 374 378 431 474 491 510 522 534 612 681 730 732 733 743 745 799 775 852 857 865 875 880 884 934 965	VEINTISEIS MIL 001 052 093 122 199 217 277 286 292 295 308 316 329 374 378 431 474 491 510 522 534 612 681 730 732 733 743 745 799 775 852 857 865 875 880 884 934 965
--	---	--	---

Castellón

Nuevo jefe

Ha sido nombrado por el Ministerio de Instrucción pública, inspector de Primera enseñanza de esta provincia, don Gregorio Blasco Julián, que en la actualidad desempeñaba el mismo cargo admirablemente en la sección de Canarias.

Por tal motivo puede felicitarse al Magisterio, el cual contará entre sus componentes un compañero que se ocupará de todo cuanto beneficie a la clase y esté en su mano la realización.

Regreso de tropas

En el tren corto de Valencia han llegado esta tarde, a las cinco, las dos compañías del regimiento de Tetuán que estaban destacadas en Teruel, y que han sido relevadas por otras del mismo cuerpo.

Las fuerzas expedicionarias, a las que damos nuestra más sincera y cariñosa bienvenida, han marchado desde la estación al cuartel de San Francisco, por la calle de San Vicente y Ronda del Mijares.

En el Ayuntamiento.- Sesión de hoy

En la sesión ordinaria que ha celebrado hoy el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital se ha leído una comunicación del Centro Obrero, en la que se notifica el disgusto que ha producido en aquella Sociedad la intervención que tuvo un teniente alcalde entre dos grupos de obreros de diferentes tendencias, acordando el Ayuntamiento inhibirse de este asunto, por ser una cuestión puramente particular.

El corresponsal.

EL GENERAL ELIO Y SU TIEMPO

sonal. Teniendo en cuenta esta fundación de caridad, se expresaba así el general Elio:

«La amarga experiencia de muchos años me ha hecho conocer la necesidad de fomentar la educación y la riqueza pública (que siempre han ido a menos), cumpliendo el único medio seguro, que es el de poner en movimiento activo la multitud de brazos estériles por falta de ocupación, cuya vagancia y mendicidad es una carga gravosa al Estado y un semillero de corrupción general. Mientras no se redima tan ruidoso censo, en vano se deseará ni mandará la mejora de costumbres ni la general prosperidad. Para conseguir tan noble objeto, deben establecerse casas de elaboración sencilla y fácil, donde se reúnan, bajo la inspección del Gobierno, los mendigos de todas las edades, sin excluir (aunque con separación) los vagos, y aun gente de mal vivir, que no sean abiertamente criminales; al paso que las vívidas e hijas de militares, empobrecidos, etc., pueden en sus casas respectivas hacer sus labores con destino al establecimiento, y recibir de él la primeras materias y el correspondiente alimento, para evitar su cuestación y su actual ociosidad.

En una provincia tan fecunda en población y producciones primeras como lo es el reino de Valencia, se necesitan varias casas, situadas en las principales cabezas de partido, bajo la dirección empírica de la casa central, que debe hallarse en la capital.

Así como la dirección moral y buen orden deben correr a cargo del Gobierno, por medio de personas estadísticas y seguras de probidad acreditada, así la económica ha de ser de cuenta de los accionistas que concurren a la formación de fondos, pues el interés hace mirar las cosas como propias.

Se logrará ésta cuando el miblico se convenga de las utilidades que les han de rendir.

Supléase la operación más costosa, que es la de edificios proporcionados (para lo cual deben cederse por el Gobierno los que hubiere, o construirse de nuevo por carga concejil, pues que la utilidad es común); su-

EUIS MINGUET Y ALBORS

me humine, poseerá mi agradecimiento; y para hacer ver la seguridad que inspira este proyecto, entre otras personas y yo, ofrecemos seiscientas acciones» (1).



EL GENERAL ELIO

Copia de una estampa de la época

(1) 21 de Diciembre de 1857. «Diario de Valencia».

BANCO HISPANO AMERICANO

Plaza de Rodrigo Botet, núm. 1
Capital: 100.000.000 de pesetas
Casa central: MADRID

Sucursales y agencias			
Albacete	Cádiz	Jaén	Olot
Alcoy	Calatayud	Játiva	Orense
Alicante	Cartagena	Jerez de la Frontera	Palma de Mallorca
Alicante	Córdoba	Las Palmas (Canarias)	Pamplona
Alicante	Coruña	Linares	Ronda
Alicante	Egea de los Caballeros	Logroño	Santa Cruz de Tenerife
Alicante	Estella	Mahón	Valencia
Alicante	Figueras	Málaga	Valladolid
Alicante	Gronada	Mérida	Vigo
Alicante	Huelva	Murcia	Villafranca del Panadés
Alicante	Huesca	Murcia	Zaragoza

El BANCO HISPANO AMERICANO, realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa sobre todas las plazas de España y del extranjero.

En espaciosos y bien acondicionados ALMACENES para el depósito de mercancías, sobre las que facilita anticipos, al igual que sobre los «Warrants» expedidos por los «Docks Comerciales de Valencia (C. A.)».

Sucursales y agencias del BANCO DE SAN SEBASTIAN, federado con el BANCO HISPANO AMERICANO
Casa central: SAN SEBASTIAN

Alicante	Arceñeta	Elizondo	Guetaria	Mondragón	Pasejes	Tolosa	Villabona
Alicante	Bosasoain	Eibar	Hernani	Onate	Placencia	Usurbil	Zumaya
Alicante	Cestona	Elgoibar	Iruñ	Orio	Rentería	Vergara	Zarauz
Alicante	Deva	Fuenterrabía	Legazpi	Oyazun	Segura	Villadráncica	Zumárraga

El libro de aventuras de Sherlock Holmes, 15 aventuras novelescas de un detective, en gran formato, todas ellas distintas.

OLYMPIA - Gran compañía ALCORIZA
Hoy viernes, a las 10'15, tercer episodio de
EL DUQUE MISTERIO

TEATRO APOLO Hoy viernes, tarde (primer matino) a las 6, noche a las 10'15:

Exitos asombrosos de los sin rivales hermanos,
MAGDA DE BRIES
EDMOND DE BRIES
LO NUNCA VISTO EN LUJO, CHIC, RIQUEZA, NOVEDAD EN TRAJES
Valencia puede apreciar una de las grandes atracciones españolas que recorren triunfalmente los teatros de España.

Deportes

Balompíe
Imperio Lisboa Club, 2
Gimnástico F. C., 3

De enhorabuena está la masa de portiva valenciana. ¡Vaya partido! ¡Vaya triunfo!
El campo del Gimnástico ofrecía el aspecto de las grandes solemnidades. Un lleno casi completo...

El juego, que permanece unos momentos estacionario en el centro del campo, llega a ser duro.
Y es ahora, después del primer tanto, del Imperio (conseguido por el interior derecha), cuando viene el épico, lo grande: el Gimnástico avanza en tromba, y su línea de medios establece una verdadera muralla frente al «goal» de los blancos y a poco esta ardua labor la ve premiada con un estupefacto «goal», conseguido por Peral al rematar un magnífico pase de Beacq, y que al meta portugués se le va de las manos a causa del formidable efecto del balón. La ovación que coronó la jugada fue grande; pero no llegó hasta lo que debía ser hasta el momento en que Peral, de nuevo y urbiando como los grandes, consiguió el desempate de un formidable shoot. Siguió dominando el Gimnástico hasta que el refére dió fin de medio tiempo.

En el descanso se hicieron acalorados comentarios, y por fin, al conjuro del mágico silbo, se reanudó el épico encuentro, y de nuevo los valencianos, volviendo por sus fueros, lograron mantener su pabellón a la altura que merecía. Dos tantos se hicieron en este tiempo, uno de ellos por los portugueses, obra del extremo derecha, y otro del Gimnástico en un formidable centro de Anoniz, y magistralmente rematado de cabeza por Beacq. La parte cómica de este tiempo estuvo a cargo del refére, que dió lugar, con su ignorancia a protestas justísimas. Rogamos al señor Cardona no vuelva a arbitrar, para bien del foot-ball valenciano.

Del Gimnástico, todos estuvieron bien, y sobre todo, Beacq, Marco y Ventura. Montero merecía mención aparte, pues es hoy día uno de los mejores en su sitio. Los demás ayudaron al triunfo.
Los portugueses jugaron bien y con mucha fe, y se distinguieron de ellos Oliveira, Martins y Guimeras, que es un estupendísimo portero.
Mi enhorabuena al Gimnástico y a la afición, por poder presenciar estos partidos.
Y a esperar la revancha, que se jugará el domingo próximo.—José Larguero.

REGION

NAVAJAS

Programa de los festejos organizados por la Peña Valenciana de esta población, que se celebrarán el domingo 24:
Por la mañana.—Diana y pasacalle por la banda Municipal de Navajas. A las diez y media, recibimiento de la Señera, con asistencia de las autoridades, y recepción en el casino Peña Valenciana. A continuación, disparo de una gran traca de mil metros.
Durante el resto de la mañana y primeras horas de la tarde, festejos populares y elevación de acrostatos.
Por la tarde.—A las cuatro y media, gran Batalla de flores.
Por la noche.—Cinematógrafo público, concierto por la banda y disparo de una magnífica traca de colores.

Diario religioso

SANFÓRAL

De hoy. — Viernes de las Témperas. Santos Tomás de Villanueva, Arzobispo de Valencia; Mauric, jefe de la legión tebea, y compañeros, mártires; Digna, Emérita e Iraida, vírgenes y mártires.

Abstinencia de carnes sin ayuno. Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de Santo Tomás de Villanueva, con rito doble de primera clase, color blanco y conmemoración del viernes de las Témperas.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

De mañana.—Sábado de las Témperas. Santos Lino, Papa y mártir; Paterno y Andrés, Obispos, y Constantino, confesor.

Ayuno con abstinencia de carnes, dispensado por la Bula.

Indulgencia por la Bula de Cruzada.

No se pueden celebrar Misas rezadas votivas ni de «Requiem».

CULTOS

Cuarenta Horas.—Principian en la iglesia de la Preciosísima Sangre del Señor, por la Cofradía de Nuestra Señora de la Merced.

Se descubre a las seis y reserva a las siete de la tarde.

Mañana se descubrirá a las cinco y media.

Adoración Nocturna.—Turno de San Luis Gonzaga.

Coro de María.—Nuestra Señora de Contra la Peste, en la Catedral.

A Jesús Crucificado.—En la Real iglesia del Salvador, a las diez, Misa cantada con exposición, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión, con sermón y Via Crucis.

A la Virgen de la Merced.—Mes. Continúa en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, con Misa y ejercicio, a las seis y a las siete y media.

Novenarios. Continúan en la iglesia de la Sangre: uno, a las ocho, con Misa de Comunión; otro, a las nueve, también con Misa de Comunión, y otro a las seis de la tarde, con exposición y sermón por el Padre Arturo Grau, Escolapo.

A la Virgen de la Salta.—Novenario. Continúa en la parroquia de Santo Tomás, con Misa de Comunión a las ocho y ejercicio a las seis de la tarde, con sermón por el señor Cura Párroco.

Sabatinos.—En el Salvador y Santa Mónica, ejercicio del último sábado de Nuestra Señora de la Merced, con Misas de Comunión a las seis y a las siete y media (con plática).

En la Real Capilla del Milagro, a las once, Misa y ejercicio de los doce sábados preparatorios de la festividad de la Inmaculada.

En la iglesia de San Vicente Ferrer (Dominicos), ejercicio de los quince sábados preparatorios de la fiesta del Rosario, con Misa cantada a las siete y media y ejercicio a las cinco y media de la tarde, en que estará expuesto Su Divina Majestad y predicará el Padre Messeguer.

A Santo Tomás de Villanueva.—En el colegio de la Presentación (calle de las Barcas o Pintor Sorolla), hoy, a las diez y media, Misa de Pontifical, que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis, y panegírico a cargo del muy ilustre señor doctor don Joaquín Senra, Canónigo de Barcelona. I. P.

En la Catedral se celebrará la fiesta el próximo domingo.

Crónica teatral

OLYMPIA

«El duque misterio»

También, como sus dos precedentes, consta de cuatro actos la obra que con el título anterior representó anoche en Olympia para epilogar la serie de las tres comprendidas en el título común de «El misterio de la doble cruz».

Adolece de idénticos defectos que aquellas; mas gracias a la sucesión rápida de desconcertantes escenas y a alguna que otra pincelada cómica de buena ley, consiguese que el buen espectador ría unas veces, se asombrase otras y se distraiga siempre.

El acto último es el que el adaptador destina al triunfo de los buenos y conversión de los malos, entre los horrores de una erupción volcánica.—J. C.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquetes de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

LA BERTINI

ARMERIA ESPLUGUES

Mariano Esplugues

Escopetas del país y extranjeras. Accesorios para caza. Cartuchos.

Plaza Rodrigo Botet, 19.-Valencia

NO LO DUDE USTED EL

Jabón Fortuna

NO ADMITE RIVAL

Ayuntamiento

Pagos

El alcalde, señor Alborn, firmó ayer un libramiento de 375 pesetas, para gastos a justificar del viaje del Ayuntamiento a Sueca.

La consignación de la feria

El señor Alborn manifestó ayer que ha librado todas las cantidades correspondientes a la consignación de 225.000 pesetas presupuestadas para la feria de Julio, sin que ello haya sido óbice para que quedasen desatendidas las atenciones de personal y otras de carácter urgente.

El servicio de tranvías

El alcalde conferenció ayer con el director de la Compañía de Tranvías, señor Ramírez, el cual le manifestó que pronto se realizará el proyecto de línea de Valencia a Manises, por la calle del Moro Zeit, quedando una sola vía en la calle de la Bolsería.

El señor Alborn le rogó que adelantase todo lo posible dichos trabajos, sin perjuicio de la realización total de la obra, con el fin de poder complacer a los vecinos de dicha calle.

El director dijo que expondrá el asunto en el Consejo que se celebrará el día 27.

Gacetillas

Ayer, en el correo de Calatayud, regreso de Sarrión el Prádo de Mallorca, nuestro ilustre compatriota y respetable amigo, excelentísimo e ilustrísimo señor doctor don Rigoberto Doménech, a quien acompañaba su famular señor Bonet.

En la estación fué recibido por nuestro reverendísimo señor Arzobispo, Rector del Seminario señor David, Vicario general de Mallorca señor Mur, Canonigo señor Vila y otros.

El señor Doménech se trasladó a Palacio Arzobispal, en donde se hospedó.

Por la tarde estuvo en el Real Colegio de Corpus Christi, en donde presenció, delegado por el señor Arzobispo, el acto de trasladar los venerandos restos del Beato Juan de Ribera, de la urna en que estaban encerrados, a otra de mucho mérito artístico.

Tan delicada operación se verificó con arreglo a las formalidades prescritas por los sagrados Cánones, levantándose de ello la oportuna acta, que firmaron el señor Doménech, el señor Rector del Colegio doctor Bernabé y otras distinguidas personalidades que presenciaron el acto.

Reciba el señor Obispo de Mallorca nuestra respetuoso y cordialísimo saludo.

El presidente de la Asociación General de Empleados de Escritorio ha recibido telegramas del subsecretario de la Presidencia del Consejo y del ministro de la Gobernación, en los que, contestando a los despachos de protesta que les dirigió la Asociación, protestando contra el inicuato atentado de que fué víctima el señor Verge, dicen que el Gobierno no descuida la adopción de medidas que garanticen el sosiego y la seguridad públicas, y después de expresar que comparten la indignación que el crimen ha causado, prometen evitar que hechos tan punibles queden impunes.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

PIANOS GÓMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPI. 3

Los valores declarados de que se incautó el gobernador civil al declararse en huelga los funcionarios de Correos, han sido devueltos por el Banco de España a la Central, en vista de haberse normalizado el servicio.

Ha sido remitido a la superioridad, para que se le expida el título de licenciado en Medicina y Cirugía, el expediente académico de don Antonio Campos Fos.

Interesa a todos los señores que hayan de visitar el Bañero de Coñentes (cuyas aguas, son infalibles para la curación de las afecciones del hígado, intestinos y estómago) pasar por la administración de dicho establecimiento, Gran Vía, 63, en donde se facilitan referencias y los billetes para el único automóvil que conduce a dichos Herveridos. Este servicio se prestará, desde esta fecha, DIARIAMENTE, utilizando la nueva carretera.

Tomando las píldoras de Arabia después de comer, sirven como laxantes, antibiliosos y depurativos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles POSFO-GLICOKOLA DOMENECH, con o sin arrieno.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuervo, 51, Valencia.

Miles de niños deben su vida a la PANCEA CORELL. Cobibe diarreas y fáltila dentición y babeo.

Con juicio optimista venimos ya algunos años injando nuestra atención sobre la consoladora difusión que entre nuestros agricultores han alcanzado los modernos aparatos agrícolas. Mas ninguno de éstos, jugando su expansión lograda, ha conseguido éxito tan denmivo como las máquinas TRILLADORAS IMAD, creadas por los especialistas talleres I. M. A. DOMINGO-MEZ, cammo de Barcelona, 22, de esta capital, y adaptadas mediante experimentados estudios, a las precisas exigencias de trilla de nuestros arroces.

Tuvimos fácil ocasión de comprobarlo a nuestro paso por Villanueva de Castellón, donde el inteligente agricultor don Enrique Vizcaino tiene montado uno de los modelos más perfectos de aquellas máquinas. Al usar de la amable invitación de su propietario, presenciamos durante largo rato el sugestivo espectáculo de su instalación en plena actividad. Causa asombro ver el chorro de grano que, perfectamente limpio, arroja a su salida la referida máquina, que con facilidad sobrepasa, como producción por hora, los 4.500 kilos.

Resultados tan notables nos fuerzan a calificar de incomprensible la pasividad de los cosecheros que todavía no utilicen su correspondiente TRILLADORA IMAD, ya que sus constructores poseen tan diversos tipos, que pueden satisfacer toda clase de exigencias y medios por parte del comprador.

Con un aparato fotográfico de la Casa Cuesta, Mercado, 71, recordadéis siempre vuestras vacaciones.

El rector ha firmado los títulos de bachiller de don Antonio Bartual Vicens y don Rafael Pávalos Villaseca, alumnos de este Instituto.

Habiendo de proveerse algunas plazas de infantil, vacantes en esta Metropolitana, se convoca para ejercicios de prueba a todos los que, reuniendo las condiciones debidas, aspiren a las mismas, cuyo acto tendrá lugar en la sacristía de la Catedral, el día 27 de los corrientes, a las diez y media de la mañana.

En la estación fué recibido por nuestro reverendísimo señor Arzobispo, Rector del Seminario señor David, Vicario general de Mallorca señor Mur, Canonigo señor Vila y otros.

El señor Doménech se trasladó a Palacio Arzobispal, en donde se hospedó.

Por la tarde estuvo en el Real Colegio de Corpus Christi, en donde presenció, delegado por el señor Arzobispo, el acto de trasladar los venerandos restos del Beato Juan de Ribera, de la urna en que estaban encerrados, a otra de mucho mérito artístico.

Tan delicada operación se verificó con arreglo a las formalidades prescritas por los sagrados Cánones, levantándose de ello la oportuna acta, que firmaron el señor Doménech, el señor Rector del Colegio doctor Bernabé y otras distinguidas personalidades que presenciaron el acto.

Reciba el señor Obispo de Mallorca nuestra respetuoso y cordialísimo saludo.

El presidente de la Asociación General de Empleados de Escritorio ha recibido telegramas del subsecretario de la Presidencia del Consejo y del ministro de la Gobernación, en los que, contestando a los despachos de protesta que les dirigió la Asociación, protestando contra el inicuato atentado de que fué víctima el señor Verge, dicen que el Gobierno no descuida la adopción de medidas que garanticen el sosiego y la seguridad públicas, y después de expresar que comparten la indignación que el crimen ha causado, prometen evitar que hechos tan punibles queden impunes.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

PIANOS GÓMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPI. 3

Los valores declarados de que se incautó el gobernador civil al declararse en huelga los funcionarios de Correos, han sido devueltos por el Banco de España a la Central, en vista de haberse normalizado el servicio.

Ha sido remitido a la superioridad, para que se le expida el título de licenciado en Medicina y Cirugía, el expediente académico de don Antonio Campos Fos.

Interesa a todos los señores que hayan de visitar el Bañero de Coñentes (cuyas aguas, son infalibles para la curación de las afecciones del hígado, intestinos y estómago) pasar por la administración de dicho establecimiento, Gran Vía, 63, en donde se facilitan referencias y los billetes para el único automóvil que conduce a dichos Herveridos. Este servicio se prestará, desde esta fecha, DIARIAMENTE, utilizando la nueva carretera.

Tomando las píldoras de Arabia después de comer, sirven como laxantes, antibiliosos y depurativos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles POSFO-GLICOKOLA DOMENECH, con o sin arrieno.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuervo, 51, Valencia.

Miles de niños deben su vida a la PANCEA CORELL. Cobibe diarreas y fáltila dentición y babeo.

Extranjero

Ocupación de Tarento

Roma.—Comunican de Tarento a «La Epoca», que por persistir la excitación de ánimos entre fascistas y socialistas, ha sido ocupada militarmente dicha ciudad.

Añade el despacho que han sido detenidos 14 fascistas que componían el llamado Directorio.

Aeroplano gigante

Londres.—Los señores Armstrong han construído, y pronto se harán las pruebas, un aeroplano gigante para transportar tropas.

El aparato irá dotado de una bodega tubular de acero, en la que se podrán acomodar 25 hombres con sus equipos correspondientes. Llevará asientos plegables a los lados de la bodega.

Las memorias de Lloyd George

Chicago.—Tanto la «Chicago Tribune» como el «New York Times» anuncian que han obtenido, mediante la suma de 90.000 libras esterlinas, el derecho exclusivo de la publicación en América del Norte de las Memorias que está escribiendo Lloyd George sobre el período de la guerra.

Probable Nota del Vaticano

Roma.—En una importante reunión, a la que han asistido altas personalidades católicas, así como los leaders del grupo parlamentario popular que se encuentran actualmente en Roma, se ha examinado largamente la situación creada por los acontecimientos actuales a los cristianos del próximo Oriente.

Se asegura que Pío XI estima que la única solución política posible y recomendable es la de persuadir a las potencias de que no es por medio de cambios de Notas como puede hacerse frente a los peligros de la situación.

No le parece inverosímil que a la hora actual los turcos, los griegos y los comitatti búlgaros traten, cada uno por su parte, de crear complicaciones, y que los aliados deben estar sobre aviso ante la responsabilidad aplastante que asumen frente a la agotada Europa.

Es posible que al regreso del Cardenal Gasparri, anunciado para mañana, la Secretaría de Estado del Vaticano publique una Nota en este sentido.

Inquietud en Constantinopla

Constantinopla.—Aumenta la inquietud en esta capital.

La presencia de numerosos refugiados griegos y de elementos bolcheviques hace temer a la población el peligro de saqueos e incendios.

Circula el rumor de que ha estallado un grave motín entre las tropas griegas de Tracia.

La guerra en Irlanda

Dublín.—Las operaciones militares emprendidas contra los irregulares en el Oeste de Irlanda por los generales Mackeen y Fahlor prosiguieron de una manera en extremo satisfactoria.

El lunes comenzó a efectuarse un movimiento envolvente contra el cuartel general de los irregulares, que éstos tienen establecido en Rehally, en el condado de Sligo.

Hasta ahora se tiene noticia de que las tropas regulares han hecho cincuenta prisioneros.

En el Sur de Irlanda continúa la lucha contra los irregulares, los cuales han adoptado la táctica de guerrillas.

La lucha, no obstante las dificultades que ofrece el terreno en que se desarrolla, es despiadada.

El lunes, en Dundrud, condado de Tipery, fueron muertos dos soldados del Estado libre que cayeron en una emboscada.

Más tarde fueron muertos dos irregulares y heridos otros diez, quedando siete prisioneros.

Los niños de Esmirna

Nueva York.—La Associated Press ha recibido detalles de Esmirna sobre la situación de aquella ciudad.

Los peritos americanos e ingleses calculan en ciento cincuenta millones de dólares la importancia de los daños materiales originados en Esmirna.

La mayor parte de lo destruído por el incendio no estaba asegurado, siendo las Compañías de seguros inglesas las que mayores perjuicios han sufrido a consecuencia de los incendios.

Es imposible calcular el número de muertos, si bien testigos americanos los evalúan en más de dos mil.

Aeroplano corneado

Bruselas.—Estos últimos días, un avión de la línea Londres-Bruselas tuvo que aterrizar, a causa del mal tiempo, a 50 kilómetros de Bruselas.

El aeroplano rodaba todavía cuando una manada de toros bravos la emprendió contra el aparato. Una de las alas del avión quedó agujereada por las cornadas de las bestias, a las que costó trabajo alejar.

La partida fué difícil, pues cada vez que la hélice se ponía en movimiento los toros volaban a embestir. Por último el piloto consiguió elevarse.

AL APARTADO 122
debe dirigirse toda la correspondencia para el DIARIO DE VALENCIA, lo mismo la literaria que la administrativa.
Suscriptor, Colaborador, Anunciante, Proveedor, Corresponsal, Lector, siempre que escriba a este periódico ponga en el sobre Apartado 122

Advertisement for 'YVRÓN' and 'RA COSER' with various product details and prices.

AL CERRAR Barcelona

Barcelona, 21.

	Bolsa	Bolsin
4%, interior...	—	—
4%, exterior...	—	—
Colonial...	—	—
Ac. Ferroc. Norte...	69'35	69'20
Alc. Ferroc. Sur...	68'80	68'65
Andaluz...	58'50	58'25
Orense...	16'70	—
Oblig. Adheridas...	—	—
Francés...	50'30	—
Libras...	29'10	—
Marcs...	0'00	—

Un sindicalista herido por la policía

Esta madrugada, en la Ronda de San Antonio, la policía ha dado el alto a dos individuos de aspecto sospechoso.

Los agentes les detuvieron, ocupando a uno de ellos dos pistolas Star; el otro llevaba otras dos armas idénticas, y entregó una, huuyendo rápidamente después de hacer fuego contra los agentes.

Uno de éstos salió en su persecución, disparando seis tiros sobre él.

El que huía pudo escapar, aunque por las trazas parecía herido.

El detenido se llama José Batlle; es un conocido sindicalista, que ha sufrido prisión varias veces.

Ante el juez declaró que su compañero se llama Juan Cusi, y que también es sindicalista, y que ayer salió de la cárcel, donde ingresó por creerse complicado en el asunto del atraco al tren.

Posteriormente se ha sabido que el médico del distrito fué requerido a las cuatro de la mañana para asistir a un herido en una casa de la calle de San Jerónimo, domicilio de Angel Pestaña.

Juan Cusi Canella, en vista de la gravedad, se ha presentado dos horas después del tiroteo, en la casa de Socorro de la calle de Barabará, donde se le asistió, trasladándole después al hospital de la Santa Cruz.

Cusi ha manifestado que no conoce a Batlle; negó que fuera cacheado en la Ronda de San Antonio, afirmando que fué herido en la plaza del Pino por tres sujetos que intentaron atacarle.

Atentado

En el dispensario de Santa Madrona ha sido auxiliado a las 11'30 de la noche José Treviño Expósito, que presentaba heridas por ar-

ma de fuego en la región costal posterior y glútea, de pronóstico reservado.

Ha manifestado que la herida se la produjo en San Felices de Llobregat un desconocido que se dio a la fuga.

Se cree que se trata de un atentado de carácter social.

Accidente del trabajo

Esta noche, en un quiosco de distribución de alumbrado, al ir unos operarios a colocar unos fusibles, se incendió uno de éstos, produciendo a aquellos graves quemaduras.

Fueron curados en el dispensario de Pueblo Nuevo, y después trasladados al Hospital Clínico.

Sobre la mesa

En la sesión del Ayuntamiento quedó sobre la mesa una proposición para que se participe a la Sociedad de las Naciones, que en España existen minorías a las que no se concede el uso oficial de su lengua en los documentos oficiales ni en la enseñanza en las escuelas.

De aprobarse en la próxima sesión, se pedirá al alcalde que los parlamentarios catalanes hagan presente este deseo a la presidencia de la Liga de las Naciones.

Repatriación de tropas

Los vapores «Guillem Sorolla» y «Vicente Ferrer» llegarán mañana, a las cinco de la tarde.

Atracarán en el muelle de Barcelona.

En el primero vienen 347 soldados del regimiento de Navarra, 250 de Albuera y 315 de Vergara, y en el segundo, cazadores de Treviño, cazadores tiradores y Sanidad militar.

Los contingentes de Navarra y Albuera marcharán en tren especial.

A las cinco de la mañana del sábado se espera el vapor «Esculapio», con 362 soldados de infantería de Galicia, 395 de Gerona, 233 de Valladolid, 109 de artillería ligera, y además, fuerzas de Intendencia y Sanidad militar.

Se alojarán en el cuartel de Jaime I, donde se les servirá el desayuno y el primer rancho.

Por la tarde, en tren militar, marcharán a Zaragoza.

A última hora de la tarde nada se sabe de la salida de Melilla del vapor «Vicente Puchols», que debe traer los contingentes de los regimientos de Alcántara y Almansa.

Se prepara un entusiasta recibimiento a las tropas repatriadas.

Padrens.

MADRID

Sobre la sumisión de Abd-el-Krim

Los cambios

El negocio bursátil en la sesión de hoy puede compararse con los más tranquilos del verano. Lo único digno de reseña corresponde a la Deuda reguladora, cuya paridad gana 10 céntimos y queda a 71'10.

Tampoco hay nada digno de mención por lo que respecta a valores industriales y bancarios, subiendo el Hipotecario un céntimo, medio el Español de Crédito y bajando tres el Río de la Plata.

Muy poco negocio hay también en moneda extranjera, cotizándose tan solo libras, suizos y liras.

Interesantes manifestaciones del general Burguete

Málaga.—Sábese que cuando terminó su conferencia con Muley Hafid el general Burguete se trasladó al hotel Hernán Cortés, negándose a recibir a los periodistas.

Permaneció encerrado en su habitación, dando órdenes severísimas de no recibir a nadie.

A las diez de la mañana recibió al secretario de Muley Hafid.

Poco después llegó al hotel el gobernador militar señor Montero, conversando reservadamente con Burguete.

El gobernador se mostró reservadísimo al salir, diciendo solamente que la estancia del general Burguete obedecía a las pretensiones de Abd-el-Krim sobre la sumisión.

También parece relacionada con el rescate de los prisioneros, siendo Muley Hafid quien lleva estas gestiones.

se le ha impuesto como primera condición la obligación de parlamentar con el Maghzen, a lo que Abd-el-Krim ha accedido.

—Mi viaje—agregó—ha tenido por objeto hacerme cargo del crucero «Cataluña» para que a su bordo marche el Maghzen a hablar con Abd-el-Krim donde se convenga, pues el crucero «Reina Regente», que era el único disponible ahora, ha salido de Melilla para Esmirna con una misión del Gobierno.

Respecto a su entrevista con Muley Hafid, dijo que no se relaciona con su viaje.

—Muley y yo—añadió—somos antiguos amigos, y sabiendo que estaba en Málaga, cuando llegué anoche le envié una tarjeta y fui seguidamente a visitarle.

El señor Burguete no hizo ninguna manifestación de la cual pudiera deducirse lo tratado en la conferencia.

Ahora el general se dirige a Melilla, y desde allí marchará a Alhucemas.

El «Cataluña» zarpó a las tres de la tarde.

A pesar de la negativa del alto comisario, no es aventurado suponer que en su entrevista con Muley Hafid hablaron de la sumisión de Abd-el-Krim, sobre quien Muley ejerce decisiva influencia, circunstancia conocida por Burguete.

No extrañaría que desde Málaga el ex sultán hiciera alguna gestión para la sumisión del caudillo rebelde.

Lo que dice el «Heraldo»

Las condiciones que fija Abd-el-Krim quizá sean bochornosas para España

«Heraldo de Madrid» dice que persona bien informada comentaba la noticia de la sumisión de Abd-el-Krim, y decía:

«Aun siendo verdad la sumisión, el hecho en sí no tendría importancia sin saber previamente en qué condiciones se había hecho. Y si esas condiciones son las que he fijado «Le Temps» y otras de que se viene hablando, la noticia, en lugar

de ser satisfactoria, sería muy desagradable, porque España parecería sometida a las imposiciones del jefe rebelde.

El sometimiento de Abd-el-Krim es cuestión de cifras y de honores, y claro es que si se sometiese mañana, ¿en qué situación quedaría España al tratar con el autor de los asesinatos del pasado Julio? ¿De potencia a potencia?

Esos tratados y contratos de que se habla ofrecen una parte delicadísima, que pudiera incluso provocar alguna reclamación diplomática.»

Sánchez Guerra no se deja ver

Dicen de San Sebastián que los periodistas intentaron ver al presidente del Consejo para confirmar la noticia que se había recibido respecto a la sumisión de Abd-el-Krim.

El propósito fracasó por completo.

El señor Sánchez Guerra no salió en toda la mañana de su finca, y a mediodía envió a su ayudante a Miramar para que pusiera a la firma de don Alfonso algunos decretos de Guerra.

Después el presidente marchó de excursión con su familia, y hasta ahora no ha regresado.

Prida niega confirmación a la noticia

A la una de la tarde recibió a los periodistas el señor Prida.

—He conferenciado muy temprano—dijo—con el jefe del Gobierno, y tengo el encargo de decir a ustedes que no se ha recibido confirmación oficial respecto a la sumisión de Abd-el-Krim.

El presidente estima que asuntos como éste deben ser tratados con sumo tacto, por los perjuicios que puede causar el lanzar a la publicidad una noticia como ésta si no se ve confirmada.

De todas maneras, las impresiones que el Gobierno tiene con relación a todos los asuntos de Marruecos son buenas.

—Es cierto—preguntó un periodista—que Burguete está en Málaga?

—Es cierto; pero su viaje no está relacionado con la sumisión del jefe moro.

Terminó diciendo que había recibido noticias de que un incendio había destruido el consulado de Monrovia, en la república de Liberia.

Ya recibida las visitas de los embajadores de Francia e Italia, éste para despedirse, porque va con un mes de licencia a su país.

Burguete habla claro; el Gobierno, calla

Se ha comentado y ha producido expectación y ansiedad la declaración de Burguete en Málaga, por contrastar, por su claridad, con las nebulosidades del Gobierno.

En Melilla hay optimismo

Melilla.—En esta plaza se acentúan las impresiones optimistas respecto a la sumisión de Abd-el-Krim.

Se espera con ansiedad el regreso de Burguete para ver el rumbo que toman los acontecimientos, si bien se cree que será fácil la sumisión, con el fin de libertar a los cautivos.

Se espera a Burguete esta tarde.

En los centros oficiales se guarda gran reserva.

Noticias de Melilla

Melilla.—El moro El Gato, que ha sido perdonado por el Maghzen, ha marchado a Tetuán.

Varios aeroplanos han bombardeado intensamente las cabilas de Beni Ulisech y Ben Saman, dispersando grupos rebeldes.

El general Losada ha visitado el campamento de Quebdani.

Esta tarde han embarcado con rumbo a España nuevos contingentes licenciados.

Soldados que regresan y soldados que se van

Málaga.—Han fondeado, procedentes de Melilla, los vapores «Villarreal» y «Sister», conduciendo soldados de los regimientos de Córdoba, Alava, Pavia, tercero de Zapadores y Lusitania, pertenecientes al reemplazo de 1919.

En los muelles se había congregado enorme gentío.

También acudieron las autoridades.

El alcalde obsequió a las tropas con licores y habanos.

Las tropas desfilaron por las calles, siendo aclamadas con entusiasmo.

Oviedo.—A las dos de la tarde ha salido un tren especial en dirección a Gijón, donde embarcarán con rumbo a Melilla los soldados del 21, que van a reemplazar a los compañeros del 19.

Pertenecen al batallón del regimiento del Príncipe.

Fueron despedidos por las autoridades, representaciones y por una compañía con bandera y música.

La Cruz Roja entregó donativos en metálico a los expedicionarios.

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario comunica lo siguiente:

Sin novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla.

Esta noche me propongo salir para Tetuán.

Por los subalternos del Estado

El diputado agrario señor Revenga ha celebrado una conferencia con el señor Bergamín, quien le leyó el estatuto de los subalternos del Estado, cuyas características son la equidad.

Se reconocen los años de servicios prestados para los efectos de la jubilación.

Se crea la clase de sirvientes para la limpieza de los departamentos, preñándose las huérfanas de viudas de subalternos.

El señor Revenga salió complacido.

El ministro ha enviado el decreto a San Sebastián para que lo promulgue en seguida.

Anoche dió una conferencia Revenga en el Centro de Subalternos, reñando gran entusiasmo.

La Confederación General de Subalternos publicará un periódico.

Choque de trenes

El fogonero del mercancías que chocó esta mañana con el correo de Galicia, se llama Heliodoro Quejana.

Ha manifestado que los coches estropeados por completo, son: uno de segunda, un coche-cama, otro de primera, la ambulancia de Correos y dos terceras.

El tren de mercancías quedó en dos trozos.

Parte de los viajeros regresó en automóvil, y vinieron también algunos en el tren de socorro que se formó en Madrid.

El mercancías embistió al correo de costado, en forma análoga a la catástrofe de Villaverde, y sacó de la vía todos los coches citados.

La pericia y serenidad de ambos maquinistas evitó una catástrofe, logrando frenar.

Parece ser que el maquinista del mercancías, Jesús Mora, en el momento de entrar en Las Matas, hablaba con el fogonero, y no vió el disco, que estaba cerrado.

En la estación del Norte dijeron que los oficiales de Correos resultaron contusionados sin importancia.

La campaña de los builes

Oviedo.—La Junta ejecutiva de la Asamblea hullera provincial, contestando a la información de algunos periódicos, afirma que no tratan de perjudicar a ninguna otra región por atender a los intereses de Asturias.

En este sentido ha dirigido telegramas a las representaciones levantinas.

El rápido de Madrid ha descarrilado cerca de Puente Fierros, sin que ocurrieran desgracias.

El Cardenal Soldevila

Pamplona.—En el correo ha llegado el Cardenal-Arzbispo de Zaragoza, siendo recibido en la estación por el Arzbispo de Vitoria, que acababa de llegar en automóvil, y por las autoridades.

Una compañía del regimiento de la Constitución le rindió honores.

Noticias de Zaragoza

Zaragoza.—El Ayuntamiento ha adoptado una moción del concejal conservador don José Monterred, acerca de los problemas de Hacienda.

Propone hacer un llamamiento a las entidades de crédito, para constituir una empresa constructora que realice obras de ensanche y urbanización, edificando casas para distintas clases sociales.

En el caso de que Zaragoza no aportara capitales, se buscarían fuera.

El Ayuntamiento facilitará solares y eximirá de arbitrios a los edificios que se construyan.

Se ha reunido el Comité organizador del Congreso nacional, acordando celebrar una Exposición de Arte.

Se ha aprobado el reglamento de régimen interior, así como el programa que ha formado la comisión organizadora.

En el pueblo de Bellavista se han excitado los ánimos ante la presencia del recaudador de contribuciones, que permanece en la posada sin salir, temiéndose que las turbas le usalten.

Se ha perdido el envío de la benemérita.

En el primer premio de la Lotería llevaba un billete entero Pilar Latorre, dueña del bar establecido en el paseo de la Independencia.

Accidente automovilista

Ecija.—En el accidente de automóvil ocurrido esta mañana han resultado los siguientes heridos:

José de los Cobos, rico propietario de Peñafior, con la fractura de la pierna y brazo derechos, grave.

El Cura Párrco de Peñafior, José Rodríguez, fractura del brazo derecho, grave.

El niño Ildefonso Muñoz y el propietario de Peñafior Manuel Ferras resultaron también con ligeras contusiones.

Parece que el automóvil fué empujado con gran violencia por otro automóvil, arrojándole a la cuneta, donde volcó.

Escuadra inglesa

La Línea.—A Gibraltar llegaron, procedentes de Inglaterra, nueve destroyers, que marcharon inmediatamente con rumbo a los Dardanelos, después de embarcar gran cantidad de pertrechos de guerra.

También salió una escuadrilla de defensa local.

Consejo político turco

Constantinopla.—Mustafá Kemal ha constituido en Esmirna un Consejo político especial para determinar la actitud que se habrá de adoptar frente a los aliados.

Accidente de aviación

Berlín.—Ayer sufrió un accidente el aviador norteamericano Allen, que había llegado de Rohen.

Allen había tomado parte en el campeonato francés de aviones sin motor.

Faltan detalles del accidente y de las consecuencias que tuvo para el aviador.

La Conferencia de la Paz

Londres.—Con referencia al conflicto de Oriente, en Londres se supone que la Conferencia de la Paz se convocará en seguida; pero no obstante Inglaterra mantendrá sus medidas de protección.

El Tratado comercial hispanoportugués

Lisboa.—Los periódicos comentan favorablemente las declaraciones de don Alfonso, hechas al redactor del diario «Las Noticias».

Se muestra partidario de la pronta negociación del Tratado comercial hispanoportugués y manifestó la necesidad de que se estudie definitivamente el problema de la pesca.

Catástrofe ferroviaria

Londres.—Según telegrama de Nueva York, ayer ocurrió en México un grave accidente ferroviario, en el cual resultaron muertas cincuenta personas, la mayor parte de las cuales eran mejicanas.

Otras setenta resultaron con heridas más o menos graves.

La catástrofe ocurrió cerca de Querétaro.

Comentarios sobre la sumisión de Abd-el-Krim

Durante toda la noche han continuado los comentarios del viaje de Burguete a Málaga, y la entrevista con Muley Hafid sobre la sumisión de Abd-el-Krim y canje de prisioneros.

Había comentarios para todos los gustos, notándose franca satisfacción al vislumbrar el término probable de la infucunda guerra de Marruecos.

Los comentaristas se extrañaban de que después de las declaraciones de Burguete en Málaga continué el Gobierno encerrado en el mutismo, lo cual desorienta el optimismo en que se fundaba la opinión pública.

Espérase que mañana se aclarará el asunto con las declaraciones que haga el presidente en San Sebastián.

El señor Ortega Munilla

Continúa en el mismo estado de gravedad el señor Ortega Munilla.

Desde Bélgica

Bruselas.—El día 21 de Noviembre se celebrará la inauguración oficial del nuevo puerto.

Del 2 al 7 de Octubre se celebrará el Congreso internacional de las Compañías de tranvías, autobuses y ferrocarriles económicos.

Inglaterra y Turquía

Londres.—El Gobierno británico se halla resuelto a conservar Chamach, que domina los Estrechos.

Si se retiraran de esta posición, los Estrechos quedarían en poder de los kemalistas.

Se cree probable que los turcos marchen sobre Chamach, sobre todo después de haberse retirado las fuerzas francesas que allí estaban.

TOROS

MADRID

Se ha celebrado esta tarde una corrida, con tiempo calurosísimo y buena entrada. Los toros de Trespalacios han cumplido.

Primero. Villalta capotea movido.

Toma el toro cuatro varas por dos caídas, sin causar bajas en las cuadradas.

Méndez hace un quite ceñido.

Fortuna cede a Villalta los trastos de matar, y el segundo muletea sobre la derecha, de pitón a pitón. Media atravesada y un descabello. (Ovación.)

Segundo. Méndez lancea con valiente. En el muleteo ha estado cerca y valiente, y con la tizona arrea dos pinchazos en tablas y media

arriba. Descabella y escucha una ovación.

Tercero. Fortuna percalinea bien. Cuatro varas por dos caídas, sin bajas.

Después de muletear mata de una escocada alta. (Palmas.)

Cuarto. Cuatro varas toma el toro, a cambio de tres caídas y dos caballos.

Fortuna realiza una faena desigual, para un pinchazo y un escocazo superior. (Ovación.)

Quinto. Es fogueteado.

Méndez coloca tres pares superiores.

Muletea valiente, para un volapié colosal, dando el hombro y llegando como los valientes, y recibiendo un palotazo en el pecho. (Ovación.)

Sexto. Berrendo en cárdeno.

Signe la ovación a Méndez.

El bicho está inutilizado de la mano derecha; el público protesta, y el toro es devuelto al corral.

Sexto bis. Negro y gordo.

Villalta da cuatro verónicas excelentes.

Hay un buen quite de Fortuna y otro de Méndez.

Villalta comienza la faena con la derecha, dando pases naturales superiores.

Signe el trasteo para sacar al bicho de las tablas.

Entra a matar, dando un pinchazo feo. Más muleteo, para otro pinchazo lo mismo y media escocada.

Última hora en Gobernación

Esta madrugada recibió a los periodistas el subsecretario de la Gobernación, notificando que no ocurre novedad en la península.

Interrogado acerca de la sumisión de Abd-el-Krim, dijo que nada sabía oficialmente, y que sólo conoce la referencia por las noticias que publicaba la Prensa de la noche.

Fallecimiento de un Jesuita

Manresa.—En la residencia de la Santa Cueva ha fallecido el eminente Padre Jesuita Jaime Nonell, que había publicado varias obras y notables trabajos filológicos.

Su muerte ha sido sentidísima, pues gozaba de grandes simpatías y era respetado y querido de todos.

Peregrinos que regresan

Zaragoza.—Llegó de Lourdes la peregrinación aragonesa, teniendo un entusiasta recibimiento. Desde la estación fueron los peregrinos al templo del Pilar, dando gracias a la Virgen por la felicidad del viaje.

El acuerdo germanobelga

Bruselas.—Las negociaciones entabladas por el Gobierno belga con el Gobierno alemán en virtud de la decisión tomada el 31 de Agosto por la comisión de Reparaciones han llegado a un resultado.

El gobierno alemán da las garantías exigidas por el Gabinete de Bruselas para los bonos del Tesoro a seis meses que deben entregarse a Bélgica en pago de los vencimientos de 15 de Agosto y de 15 de Septiembre de este año.

No se esperaba ya aquí una solución favorable; pero la cosa cambió radicalmente ayer mañana.

El encargado de Negocios de Alemania, señor Lansberg, anunció al ministro de Negocios extranjeros belga que Alemania aceptaba pura y simplemente las condiciones impuestas por Bélgica cuando las negociaciones de Berlín, condiciones que ella había rehusado al principio.

He aquí la nota oficial publicada por el Gobierno:

«El señor Lansberg ha comunicado al señor Jaspard que el Banco del Imperio está actualmente dispuesto a revertir los bonos del Tesoro a seis meses, por un total de 270 millones de marcos oro reclamados a Alemania y que vencen en 15 de Febrero y en 15 de Junio de 1923, con su aval solidario, renunciando a las prórrogas de 12 y 18 meses que había solicitado.

En estas condiciones, el Gobierno belga entrevé la solución amistosa de las divergencias sobre las bases que la delegación belga había fijado en Berlín.

La respuesta de Alemania debe ser considerada como un compromiso firme.

Sin embargo, no se poseerán antes de 48 horas los bonos del Tesoro aplicables a los vencimientos de 15 de Agosto y 15 de Septiembre, porque las firmas definitivas no serán cambiadas antes de este plazo.

Los Bancos belgas y los peritos consultados estiman que, siendo garantizados los bonos por el Reichbank, son descontables, y el Gobierno encontrará inmediatamente el dinero que necesita.»

Nueva emisión de papel moneda

Berlín.—A partir del 15 de Octubre, el Banco del Imperio emitirá 7.000 millones de marcos papel por día para remediar la insuficiencia de numerario que se hace sentir actualmente.